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Κυρία Μαστοράκου, 

Όπως θα διαπιστώσατε και σεις, οι αποφάσεις του Συµβουλίου Επικρατείας που σας κοινοποίησα µε 
χθεσινή ηλεκτρονική επιστολή αφήνουν περιθώριο για δικαστική διεκδίκηση σχετικά µε τις υποθέσεις του 
claw-back και του rebate, αφού το ∆ικαστήριο δέχεται ότι η κάθε περίπτωση θα κριθεί εξατοµικευµένα και 
µε βάση τα συγκεκριµένα στοιχεία κάθε ενδιαφεροµένου για να διαπιστωθεί αν οι περικοπές που 
επιβάλλει ο ΕΟΠΥΥ είναι υπέρµετρες και εποµένως αντίθετες προς το ευρωπαϊκό δίκαιο, όπως και 
εµείς έχουµε προβάλει µε τις µέχρι σήµερα προσφυγές µας. Εποµένως κάθε ενδιαφερόµενος θα 
πρέπει πλέον να αναφερθεί σε συγκεκριµένα ατοµικά του στοιχεία, φορολογικά, επαγγελµατικά, ακόµη 
και περιουσιακά, προκειµένου να αποδείξει το υπέρµετρο της επιβάρυνσης. 
  
Επίσης το ∆ικαστήριο έκρινε ότι, για να ακυρωθούν οι συγκεκριµένες πράξεις του ΕΟΠΥΥ, δεν θα 
ασκηθεί προσφυγή στο ∆ιοικητικό Εφετείο (η οποία µπορούσε να γίνει και οµαδικά, όπως έχουµε κάνει 
µέχρι σήµερα), αλλά ο κάθε ενδιαφερόµενος οφείλει να προσφύγει προς το ίδιο το Συµβούλιο 
Επικρατείας µε αίτηση ακυρώσεως, προβάλλοντας τα δικά του συγκεκριµένα φορολογικά κλπ. στοιχεία. 
Για άσκηση ατοµικής αίτησης ακυρώσεως τα έξοδα αρκετά µεγάλα (περί τα € 700 µε 750 µόνον για 
κατάθεση).  Οµαδική αίτηση ακυρώσεως πολύ δύσκολα θα γίνει δεκτή, αφού το ίδιο το ∆ικαστήριο ήδη 
έκρινε ότι η κάθε περίπτωση πρέπει να εξεταστεί εξατοµικευµένα. 
  
Όσον αφορά τις οµαδικές προσφυγές που έχουµε καταθέσει στο ∆ιοικητικό Εφετείο, αυτές θα 
παραπεµφθούν όλες στο Συµβούλιο Επικρατείας και θα υπάρξει ειδοποίηση από το συγκεκριµένο 
∆ικαστήριο. 
  
Όπως έχει διαµορφωθεί η κατάσταση µε βάση τα παραπάνω, καταλήγω στο συµπέρασµα ότι πλέον η 
πιο συµφέρουσα λύση για όποιον ενδιαφέρεται είναι η άσκηση αγωγής αποζηµιώσεως, η οποία είναι 
επιτρεπτή τώρα που το Συµβούλιο Επικρατείας ξεκαθάρισε ότι πρόκειται για διαφορά ακυρωτική και 
όχι για διαφορά από διοικητική σύµβαση αρµοδιότητας του ∆ιοικητικού Εφετείου. Στις διαφορές από 
διοικητικές συµβάσεις είναι υποχρεωτικό να ασκηθεί προηγουµένως οπωσδήποτε προσφυγή, πράγµα 
που κάναµε µέχρι σήµερα. 
  
Η αγωγή µπορεί να γίνει οµαδικά, έχει πολύ µικρότερο κόστος σε σχέση µε την αίτηση ακύρωσης (στα 
γνωστά µέχρι σήµερα επίπεδα), δεν τίθεται ζήτηµα προθεσµίας 16-11-2015, σαφώς όµως θα υπάρξει 
µεγαλύτερη χρονική καθυστέρηση σε σχέση µε την αίτηση ακυρώσεως. Και εδώ πρέπει ο κάθε 
ενδιαφερόµενος να προβάλλει τα συγκεκριµένα ατοµικά του φορολογικά, επαγγελµατικά κλπ. στοιχεία 
για να αποδειχθεί το υπέρµετρο της επιβάρυνσης 
  
Επίσης θεωρώ ότι θα ήταν σκόπιµο να ασκηθεί µία τουλάχιστον αίτηση ακυρώσεως από 
ενδιαφερόµενο που έχει τις προϋποθέσεις µε βάση τα ατοµικά του στοιχεία, η οποία θα λειτουργήσει 
στην ουσία ως πρότυπη δίκη για την περίπτωση. Όπως έχετε και σεις πληροφορηθεί, ενδιαφέρεται γι’ 
αυτό η συνάδελφός σας κα Ε. Παναγιωτοπούλου. Η αίτηση ακύρωσης βέβαια έχει προθεσµία, πρέπει 
να ασκηθεί το αργότερο την προσεχή ∆ευτέρα, 16-11-2015 και θα αφορά µόνον το έτος 2014. 
  
Σε περίπτωση που συνάδελφοί σας ενδιαφέρονται να καταθέσουµε αγωγή, προτείνω να 
συµπεριλάβουµε σε αυτή και τις απαιτήσεις για το έτος 2013 – χωρίς, εννοείται, πρόσθετη 
επιβάρυνση. Και τούτο διότι, αφού παραπεµφθούν οι προηγούµενες προσφυγές µας για το claw-back 
και rebate του έτους 2013 στο Συµβούλιο της Επικρατείας, θα τεθεί το ζήτηµα της καταβολής των 
αυξηµένων εξόδων που, όπως  ανέφερα παραπάνω, απαιτούνται επί αιτήσεως ακυρώσεως, οπότε 
προφανώς θα περιοριστούµε στην αγωγή για να αποφύγουµε την οικονοµική επιβάρυνση. 
  
Τέλος, ενηµερώνω ότι υπάρχει και δυνατότητα, για όποιον το επιθυµεί, πληρωµής αγωγόσηµου 
ύψους 1,2% επί του διεκδικούµενου ποσού, προκειµένου να µην υπάρχει απλή αναγνώριση της 
απαίτησης από το ∆ικαστήριο, αλλά επιπλέον και διάταξη που να υποχρεώνει τον ΕΟΠΥΥ να 
καταβάλει τα ποσά που θα επιδικαστούν. Το ποσό αυτό όµως δεν καταβάλλεται άµεσα διότι ο νόµος, 
όπως ισχύει τουλάχιστον µέχρι σήµερα, µας δίνει το δικαίωµα να  πληρώσουµε το αγωγόσηµο, αν το 
θελήσουµε, ΑΦΟΥ εκδοθεί η απόφαση του ∆ικαστηρίου και δικαιωθούµε. 
  
Στην διάθεσή σας για οποιαδήποτε άλλη ενηµέρωση ή πληροφορία.- 
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